

山东

在建材市场等有火灾危险的场所吸烟被抓现行

省城23名烟民被行政拘留

本报济南8月8日讯(记者 尉伟 通讯员 丁林海 实习生 曹雪真 齐绍安) 叨根香烟逛市场,能犯多大的错?顶多被保安阻止!您若有此想法可就错了,您可能因此被拘留。8日,记者从济南公安消防支队获悉,近日,济南已有23人因在有火灾、爆炸危险的场所吸烟而被警方依法行政拘留。

的场所吸烟而被警方依法行政拘留。

5日上午10时,在济南天桥区无影山北路一家具厂内,天桥区公安消防大队、药山派出所组成的联合检查组在检查时,发现尽管厂内堆放着大量木料,可两名男子却在吞云吐雾,地面上还残留着许多抽过的烟头。经询问,两人都在厂里打工,一时犯了烟瘾,不自觉地点起了烟。

随后,天桥区公安消防大队、药山派出所的联合执法人员向两人告知了《消防法》的相关规定,并将他们带往辖区派出所。两人

也因在有火灾、爆炸危险的场所吸烟而被警方依法行政拘留3日。

7日上午9点半,历城公安消防大队、东风派出所组成的联合检查组来到花园路一大型建材市场,一楼一男子正在市场内抽烟。看到执法人员后,该男子立即掐灭了香烟,但他还是被行政拘留2日。

“像加油站、加气站、一些大型商场超市以及存放易燃易爆物品的厂房仓库等都属于具有火灾、爆炸危险的场所。”济南市公安消防支队防火处处长介绍,2009年5月1日实施的《消防法》第

六十三条第二项明确规定,违反规定使用明火作业或者在具有火灾、爆炸危险的场所吸烟、使用明火的,处警告或者五百元以下罚款;情节严重的,处五日以下拘留。

“以前,一般予以警告或罚款,警示效果并不明显,不少人也心存侥幸。”王处长说,根据公安部的部署,济南警方和济南公安消防支队加大了消防监督力度,依法从严从重查处消防安全违法行为。截至8月8日,省城已有23人因在有火灾、爆炸危险的场所吸烟而被警方依法行政拘留。

相关链接 拘留抽烟者 是不是小题大做

8日下午,记者在省城一些大型商场、建材市场采访时,不少人认为拘留抽烟者是小题大做。济南公安消防支队防火处的王处长介绍,据统计,在大量的火灾中,吸烟是最重要的致灾原因之一。

“造成53人罹难、70人受伤的吉林市中百商厦特大恶性火灾事故就是因为一个烟头引起的惨剧。”王处长告诉记者,一个丢弃的烟头燃烧时间约为1至4分钟左右。烟头表面温度200℃至300℃,燃着的香烟中心温度可达700℃。而大多数可燃物的燃点低于这个温度,如纸张燃点为130℃,天然橡胶燃点为129℃,木材燃点约为250℃。烟头的中心温度是以上物质燃点的2倍至5倍。

在一定条件下,未熄灭的烟头可以引燃碎布、被褥、锯末;烟头掉在聚苯乙烯泡沫塑料、玻璃纤维塑料上可形成熔坑。烟头掉在搓成团的纸上,能轻易烧焦多层纸,在废纸篓或垃圾箱内能形成阴燃。如果烟头遇到易燃气体、液体,很容易引起燃烧、爆炸。

哪些地方 是火灾危险场所

“具有火灾、爆炸危险的场所,《消防法》都有明确的规定。”济南公安消防支队防火处的王处长介绍,加气加油站、一些大型的商场市场、劳动密集型企业的生产加工车间、存放易燃易爆危险化学品的厂房仓库等一些场所,都属于具有火灾、爆炸危险的场所。加气站、加油站不用说,像家具厂、油漆厂等,无论产品生产车间,还是库存仓库都属于这类场所,“而像一些大型的建材市场,因存放有大量的木质板材以及易燃漆料等,也是有火灾爆炸危险的场所。”

在这些具有火灾、爆炸危险性的场所违反安全规定吸烟的,警方及公安消防部门可对违法人员处以5日以下行政拘留。“如果市民实在分不清楚,有个很简单的办法:只需要记住不要在悬挂有禁烟标志的场所吸烟即可。”王处长说。

本报记者 尉伟

实地探访

“抽烟要被拘留,不会吧”

一些危险场所抽烟者很多,不少受访者连称没想到

“不就抽支烟吗,多大点事儿?”8月8日下午,记者相继探访了加油站、大型建材市场等消防法规定的具有火灾爆炸危险的场所,发现仍有不少人消防安全意识淡薄,不将此当回事儿。

8日,在济南水屯路附近一建材市场,两名在市场中等活的工人正在吞云吐雾。而旁边就是两家漆店。

本报记者 尉伟 摄



不少烟民 不知抽烟还会被拘留

8日下午,记者来到泉城广场的银座地下商城。入口处,“禁止吸烟”的标识十分醒目。前来购物的大部分男市民都很自觉,一名男子耐不住烟瘾刚掏出烟闻了一下,附近的一名工作人员就上前提醒。

在东门小商品批发市场外,记者遇到了正在大口吸烟的李先生,他在市场内经营皮鞋生意。李先生指了指入口处的禁烟牌告诉记者,这里本来就禁止抽烟,另外市场里的东西又多又杂,很容易失火,“实在犯烟瘾了,我就到门口外面抽两口。”

不过,在水屯路一装饰材料市场内,记者看到的却是另一番景象:地上的烟头随处可见,不时有叼着烟头的工人或业户出现。在市场内一段十来米长的路段,不到5分钟,记者就看到了十个烟头。

“抽个烟多大点事儿。”一家经营玻璃胶、万能胶的店铺前,一小伙叼着烟十分悠闲。当记者告诉他,在此抽烟有可能面临拘留时,他却并不以为然,“抽烟要被拘留,不会吧。抽了这么多年,还第一次听说。”

而在另一家经营板材的店铺前,几名男子正聚在一起打牌。小木桌下,已有十来根烟头。一名穿灰T恤的男子身旁还放着一盒香烟。牌局结束,穿着灰T恤的男子

抽出一支香烟点上,还夹着烟在 market 里来回走动。

“拘留?不可能吧?”穿灰T恤的男子半信半疑,“在这里抽烟的人可不少”。

受罚者 多是明知故犯

值得一提的是,记者在采访中了解到,被省城警方处以行政拘留的23人中,大部分受罚者均明知故犯,一时犯烟瘾,而违反消防安全规定。

“8月5日,天桥警方处罚的两名男子是某家具厂的打工人员;8月7日,花园路一大型建材市场吸烟被罚的是一业主。”据济南公安消

防支队防火处参与检查的一名专业人士介绍,在有火灾、爆炸危险的场所吸烟而被拘留的23人中,有的是打工人员,有的是经营业主,“反倒是路过的顾客比较自觉”。

“这些在有火灾、爆炸危险的场所工作或经营的人员,本身上岗前都要接受相应的消防培训,并有劝诫他人禁烟的义务,明知故犯属于情节严重。”济南公安消防支队防火处负责人表示。

目前,济南警方及公安消防部门正在集中开展消防安全“大排查、大整治、大宣传、大培训、大练兵”活动,火灾危险场所吸烟行为也是重点整治的一个内容。

本报记者 尉伟
实习生 曹雪真 齐绍安

(干细胞与脑瘫系列之四)

脑瘫孩子,隔代亲情为你撑起一片天

脑瘫患儿四处求医五年,在456医院接受干细胞治疗后可下地行走

在济南456医院细胞生物治疗中心的病房里,孙先生的老伴泣不成声:“我们苏珊(化名)总算有希望了,只有孩子治好了,我们老两口才敢闭眼。”这个叫苏珊的孩子,是一名脑瘫儿,五年前,年逾花甲的孙先生老两口带着外孙女踏上求医之路,终于在456医院划上了句号。

翘首盼来的孩子是脑瘫

2005年8月的一天,孙先生可爱的外孙女出生了,女儿二十九岁才生孩子,小苏珊是这个家庭的第一个孙子,她就像一束闪烁着七彩光环的小火苗,点燃了全家的欢乐。然而,好景不长,和苏珊差不多时候出生的孩子都会

坐了,可是苏珊仍然坐不好,腰背驼着挺不直,抱起来总觉得软绵绵的,两条小腿向下耷拉着,给苏珊做定期体检的医生建议给孩子补钙,孙先生一家人也不相信这个孙孙会有什么病,可孩子一岁的时候仍然不会站立,更别说像别的孩子那样主动的蹒跚学步了,他们把苏珊抱到神经内科就诊,诊断结果:小儿脑瘫导致的运动功能障碍。

隔代亲情撑起一片天

医生的这番话好似晴天霹雳,将孙先生一家人推入冰窖之中,“我不敢想象女儿抱着一个脑瘫孩子今后将如何生活,更不敢想象我那漂亮可爱的小外孙女会有怎样苦难的一生,女儿女婿不能失去工作,否则他们没有经济来源,苏珊就没有生活依靠,我和老伴商量,我们要为女儿撑起一把保护伞,给她力量和希望”。

孙先生老两口带着苏珊在上海一家康复中心附近租了房子,开始了长达三年的康复生涯,众多的康复项目如同一条条流水线,全做下来,需要一天时间,费用一天至少需要两百多元,但家长们求医心切,积极排队,随着流水线日复一日的运转着,生怕少做一项就耽误了孩子,然而,持久的康复生涯,如同疲沓的登山者总也看不到山顶,见庙烧香见神磕头的信徒们总也不见神符显灵,孙先生老两口带着孩子走了一圈又回到原点,全家陷入彷徨之中,接下来,苏珊在北京又受了一年多的针灸之苦,仍无任何好转的迹象。

近五年的治疗,都没有解决苏珊的肌张力和痉挛问题,孩子能否治好?什么时候能好转?所有的医生都三缄其口,心中无数,坏环全靠孩子的造化,全家又一次感到无路可走……

孙先生的女儿女婿经常出差,每到一城市,他们就四处打听治疗脑瘫的医院,功夫不负有心人,女儿在山东出差的时候,经人介绍得知456医院细胞生物治疗中心采用脐带间充质干细胞治疗小儿脑瘫取得了不错的疗效,她立即打电话通知父母带着孩子过来了。

在456医院,专家对小苏珊进行检查后发现,苏珊智力正常,上肢能活动自如,双手能做精细动作,但脚尖下垂,脚眼不着地,右腿屈度膝反张,腰肌僵硬,两腿无力,专家随即为苏珊制定了治疗方案,两次干细胞移植后,苏珊能独坐半小时,腿部力量明显增强,脚掌着地,在大人的搀扶下,可行走五十米远,医生说:

Table with financial data, including stock prices and market indices. Columns include various stock symbols and their corresponding values.

个股行情仅供参考
据此操作风险自担
个股数据来源于山东神火证券